

Секреты и страхи

Власти тайно этапировали Ходорковского и Лебедева к местам заключения, обнародовав по просьбам трудящихся из СМИ их обвинительные приговоры.

То, что самых знаменитых – на сегодняшний день – заключенных России везут в колонии в обстановке повышенной секретности, говорит о том, что руководители страны явно переусердствовали с просмотром шпионских фильмов. Детективная история с переправкой Ходорковского и Лебедева из Матросской тишины к местам отбытия наказания вызывает в памяти соответствующие фрагменты из фильма «17 мгновений весны», а именно Бормана, приказывающего доставить ведущего переговоры с американцами Карла Вольфа в рейх в кандалах и наручниках в багажнике посольского автомобиля.

Запад, во всяком случае, в лице его руководителей, относится к судьбе Ходорковского более чем равнодушно, а значит, опасаться похищения экс-олигарха тайными агентами мировой закулисы нет никаких оснований. К тому же в отличие от не убереженного российскими властями бывшего министра атомной энергетики Евгения Адамова владельцы ЮКОСа не являются носителями государственной тайны. Предположить сюжет на манер робингудовского – когда некие лесные разбойники, узнав о маршруте бесценного тюремного груза, нападут на поезд и освободят опальных миллиардеров – тем более невозможно. Это уже не приключенческий и не шпионский, а фантастический сюжет.

Если бы можно было надеть на Ходорковского «железную маску» или каким-то еще способом засекретить его местопребывание – это было бы сделано.

Так, на всякий случай. Чтобы окончательно обезопасить себя от возмутителя спокойствия, пусть пока только потенциального. Власть явно боится. Страна, в которой, кажется, уже нет никакой реальной политической или общественной силы, способной оппонировать Кремлю, все равно кажется высокопоставленным любителям шпионских романов слишком опасной.

Именно попыткой перебороть собственный страх можно объяснить нелепые с точки зрения обычной логики действия и в отношении акционеров ЮКОСа, и в отношении тех, кто продолжает сотрудничество с ними.

Потому что собственный страх становится немного слабее, когда рядом есть тот, кто боится больше. События последних полутора недель, обыски в офисах адвокатов, защищавших на процессе Ходорковского и Лебедева, туманные намеки о возможности отзыва соответствующих лицензий – все это похоже на попытку убедить общество в том, что любая форма взаимодействия с опальными бизнесменами может быть опасна и даже вредна.

В то время как сотрудничество с властью, наоборот, полезно и прибыльно. В понедельник московский арбитраж фактически простил «Юганскнефтегазу» 5,6 млрд долларов, признав незаконным решение ФНС о доначислении налогов за 1999–2000 год.

Аттракцион неслыханной щедрости продолжил во вторник Михаил Фрадков, выступивший защитником АО «Апатиты». Налоговики предъявили предприятию иск на 5 с лишним млрд рублей по налогам за 2001 год. Во время поездки Фрадкова в Мурманск глава «Апатитов» Алексей Григорьев попросил главу правительства вмешаться в ситуацию, когда налоговые органы вопреки решению Арбитражного суда заморозили счета предприятия. По уверению Григорьева, «налоговики апеллируют к громкому делу ЮКОСа, в итоге крупнейшее в России предприятие и химически опасное производство может остановиться». Вернувшись в Москву, Фрадков велел замминистра финансов Сергею Шаталову оперативно разобраться в этом деле, учитывая «проблемы социального характера».

На самом деле подобная щедрость – это тоже проявление слабости и страха. Если бы власть была уверена в себе, ей не надо было бы выставлять саму себя на посмешище, простив ЮНГ как раз те самые нарушения, за которые преследовали ЮКОС.

А для тех, кто совсем не способен понять социальной чуткости государства, МВД закупает в Израиле партию

водомеров. Сейчас потребность в них, возможно, не столь очевидна, активно и успешно митингуют только автомобилисты на Дальнем Востоке, но ближе к выборам отрезвляющее водное приспособление милиции может очень пригодиться.

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru ПОЛИТИКА, РОССИЯ 👁 2400 12.10.2005, 00:58 📌 125

URL: <https://babr24.com/?ADE=25012> Bytes: 3983 / 3983 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)